

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КОМСОМОЛИИ ГОРОДА — ШЕСТЬДЕСЯТ

Шестьдесят лет тому назад в уездный комитет РКСМ города Кузнецка поступило от комитета Прокопьевской комсомольской организации следующее сообщение: «25 апреля 1920 года общими силами местной молодежи было положено начало нашего союза». И с первых же дней комсомольцы были в гуще всех дел.

Часто еще появлялись недобитые банды колчаковцев, и молодежи рудника вместе с коммунистами приходилось откладывать кайло и лопату, браться за винтовку.

Очень трудно было в те годы с продуктами. Комсомольская ячейка направила своих представителей по близлежащим селам за хлебом. Вскоре в Прокопьевск прибыли первые возы зерна. И в Петровский был отправлен комсомольский вагон муки и сухарей.

Весной 1920 года на целине возле села Прокопьевского появился комсомольский огород: высаживали и собирали картофель и другие овощи. Их отдавали детям. И ученики единственной в то время школы-четырехлетки получили горячие завтраки.

В это сложное время молодежь вместе с коммунистами рудника принимала участие в строительстве штолен, железнодорожной ветки Кольчугино — Прокопьевск.

В 1929 году в Прокопьевске появились первые ударные комсомольские молодежные бригады, которые возглавил Захар Беганский и Михаил Макшанцев. Трудились они с энтузиазмом, комсомольским задором. С пуском новых шахт создавались все новые и новые молодежные коллектизы.

В каждом большом и важном деле участвовала молодежь: в закладке парка имени 40-летия ВЛКСМ, строительстве кафе «Романтик», трамвайных линий на Ясную Поляну, Тырган.

И сегодня наши комсомольцы продолжают традиции своих предшественников. В авангарде социалистического соревнования идут комсомольско-молодежные бригады проходчиков Ю. Дунаева с шахты «Центральная», А. Молокоедова с шахты имени Дзержинского, молодежного участка открытых ра-

бот с шахты «Зимника», возглавляемого Е. Жуковым.

Бригаде А. Молокоедова по итогам работы за 1979 год было вручено переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ и Министерства угольной промышленности «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу». Этот коллектив занесен в комсомольскую летопись страны.

Интересный опыт социалистического соревнования накоплен на шахте имени Дзержинского. Здесь все семь комсомольско-молодежных бригад на протяжении десятой пятилетки выполняют государственный план. На шахте ежедневно подводятся итоги соревнования за переходящие призы. Результаты отражаются на стендах и в «молниях».

Горячо поддержали юноши и девушки города инициативу комсомольцев Зенковского района стать на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Многие коллективы уже начали свое юбилея рапортами об успешном выполнении своих социалистических обязательств.

В индивидуальном социалистическом соревновании двадцать три молодых труженика за отличную работу и активную общественную деятельность завоевали почетное право сфотографироваться у областного и городского комсомольских знамен.

Примечательно, что этот торжественный ритуал был совершен в канун ленинского юбилея.

Комсомольцы двадцати лет начали строить Прокопьевск. Молодежь и сейчас продолжает их дело. Наш город объявлен областной комсомольской ударной стройкой. К нам прибывают посланцы из многих городов и районов области. Они вписываются в ряды прокопьевской комсомолии, приумножают ее славные традиции.

Дел для молодых и на стройках и на промышленных предприятиях очень много. Все они комсомолии по плечу!

В. ХУДЕЕВ,
первый секретарь горкома комсомола.



В начале 1979 года на заседании бюро горкома комсомола было принято положение о смотре работы комсомольских организаций в социалистическом соревновании среди комсомольцев и молодежи, в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Молодые производственники взяли на себя повышенные социалистические

обязательства в труде, учебе, общественной жизни. Многие успешно справились с ними.

Лучшим из лучших победителям социалистического соревнования было предоставлено почетное право сфотографироваться у городского комсомольского знамени.

Среди них горнорабочий шахты «Ноградская» А. Кинто, забойщик шах-

ты «Центральная» В. Ходаков, отделочница треста «Кузбассгражданстрой» № 2 Л. Дурнина, фельдшер станции скорой помощи С. Гурова и многие другие.

Победители в торжественной обстановке награждены значками ЦК ВЛКСМ «Ленинская проверка» и памятными сувенирами.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

КРОНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

В. ТРЕТЬЕМ микрорайоне на Тыргане на 115-квартирном доме № 23 строители СУ № 1 приступили к отделочным работам. Бригада монтажников С. Грибковского завершает устройство железобетонной кровли. На объекте работают субподрядные организации. Однако очень низка про-

изводительность труда участка с треста «Запсибэлектромонтаж», которым руководит З. П. Евсеева. Объект должен быть сдан в эксплуатацию в июне.

БРИГАДА А. Кулагина из первого управления приступила к монтажу 115-квартирного дома № 24 со встроенным помещением телевидения. Полезная площадь дома — 7573 кв. метра. Пуск намечен на четвертый квартал.

МЕХАНИЗАТОРЫ управления механизации и приступили к устройству подземной части магазина «Овощи-фрукты» в III микрорайоне.

В IV МИКРОРАЙОНЕ ведется забивка свай будущих жилых домов. В тресте разрабатывается график прокладки инженерных коммуникаций. К этим работам механизаторы УСМ приступят в мае.

КОЛЛЕКТИВ участка,

которым руководит Л. Терев, из дорожно-строительного управления № 5, начал реконструкцию дороги по улице Революции, что на Березовой Роще. Сметная стоимость всех работ исчисляется в 500 тысяч рублей. Сегодня освоено уже 60 тысяч рублей.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ строительство новой объездной дороги по Тыргану. Дорожники ДСУ № 5 из планируемых 150 ты-

чиа рублей освоили уже 100 тысяч. Протяженность магистрали — 2 километра 400 метров. В конце месяца дорога будет сдана заказчику — так решил коллектив участка, которым руководят прораб Светлана Горбон.

БРИГАДА А. Тузовского из шахтостроймонтажного управления № 2 на котельной завода шахтной автоматики приступила к монтажу блока кот-

лов, а бригада Н. Римского из этого же управления заканчивает монтаж блок котлов на котельной совхоза «Тепличный».

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии!

(Из Призыва ЦК КПСС).

УЧАСТНИКАМ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА

Еще одной знаменательной вехой на трудовом пути прокопчан стал замечательный, радостный праздник труда года 1980-го. Он войдет в летопись десятой пятилетки как день наивысшего напора в трудовом соревновании за достижение коллективов за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, трудящиеся города, коллективы предприятий, организаций и учреждений единодушно поддержали патриотический призыв тружеников Ленин-Кузнецкого рудника сделать апрель месяцем наивысшей производительности труда.

170 тысяч горожан вышли на субботник, из них 61,6 тысячи работали на производстве и 15 тысяч — в строительстве. 48 тысяч занимались благоустройством улиц, площадей, скверов города. Выполняя программу социально-экономического развития города, 7,7 тысячи рабочих промышленных предприятий трудились на строительстве жилья и объектов культурно-бытового назначения. Массой знаменательных свершений на всех участках коммунистического строительства был отмечен ленинский субботник. Его участники произвели промышленной продукции на 900 тысяч рублей, или на 7,2 тысячи больше, чем в прошлом году, на 120 тысяч рублей выполнили строительно-монтажных работ, перевезли 113 тысяч тонн грузов.

С чувством высокой гордости за порученное дело решили продолжить прокопчане славные традиции «красной субботы» и передали в фонд десятой пятилетки 124,9 тысячи рублей. Эта цифра превзошла прошлогодний

Городской комитет КПСС, исполком горсовета, горком ВЛКСМ выражают сердечную благодарность коллективам рабочих, инженерно-технических работников, служащих, учащихся, всем участникам коммунистического субботника за их бескорыстный, вдохновенный труд во славу нашей великой Родины!

Городской комитет КПСС, исполком горсовета, горком ВЛКСМ

ПОМОГЛО СОРЕВНОВАНИЕ

На заводе шахтной автоматики более 20 рабочих уже справились с пятилетним заданием. Токарям В. А. Филиппову, П. П. Гузееву, штамповщице С. П. Вазюковой

и другим помогло справиться с обязательствами соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

М. СЕРЬГА.

лов, а бригада Н. Римского из этого же управления заканчивает монтаж блок котлов на котельной совхоза «Тепличный».

В ТРЕСТЕ «Кузбассгражданстрой» № 2 труд строителей по итогам первого квартала стал производительней, чем предусматривалось планом. Выработка каждого рабочего достигла 1853 рублей, то есть на 28 процентов выше задания.

ОГОНЬ КОМСОМОЛЬСКИХ СЕРДЕЦ

СЕМЕЙНАЯ ЛЕТОПИСЬ

В молодой семье Саши и Тани Соломахиных вопрос с отъездом на стройку решился просто. Оба закончили техникумы. По строительной специальности — только Таня. Решили сразу строить все вместе: семейное счастье и новый город.

Взяли с собой маленького Сережку, самые необходимые вещи и в составе тайгинского отряда комсомольцев поехали в Прокопьевск. Это было полтора года тому назад.

А сейчас в отряде «Комсомолец Кузбасса» Соломахины, можно сказать, «старожилы». Прежде незнакомый город стал близким. Живут Соломахины в благоустроенном семенном общежитии. Сережка ходит в детский сад. Александр за хорошую работу в управлении строймеханизации выделили талон на приобретение мотоцикла. Татьяна награждена комитетом комсомола треста «Кузбассгражданстрой» № 2 путевкой на Олимпийские игры в Москву. Так что счастливая семейная летопись уже пишется. Главное в ней, как считают молодожены, — найдена интересная, нужная работа.

Александр — электрослесарь башенных кранов в управлении строймеханизации. Татьяна — штукатур-маляр в комсомольско-молодежной бригаде отделочниц из Прокопьевского строительно-монтажного управления.

На участке, где работает Александр, сразу отметили, что Соломахин человек постоянно не успокоенный, ищущий. Придет на объект кран ремонтировать. И не только в кране поломку отыщет. Окинет хозяйственным глазом на площадке все до мелочей. Вот сварочный аппарат работает вхолостую, в то время как сварщики устроились на обед. А вот кирпичи как попало свалены. Заметит и не смолчит. Помогает в работе участка.

В ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ

Сегодня на рабочем собрании комсомольско-молодежный коллектив участка № 2 шахты «Коксовая», которым руководит молодой коммунист К. В. Михайлов, выступил с инициативой провести в мае ударную вахту в честь 35-летия со дня Великой Победы.

Шахта «Коксовая» хранит у себя бесценную реликвию — Красное знамя Комитета Государственной Обороны, врученное орденоносному коллектику за особый трудовой вклад в победу над фашистской Германией.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Молодежь участка в память славных традиций шахты, в память великого подвига советского народа в годы войны взяла на весь месяц повышенные обязательства и призвала коллектив шахты отметить май наивысшими результатами в труде.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ВЕСЕЛЬИЙ, неувыдающий характер у учащейся профессионально-технического училища № 12 Левизы Сайдалиевой.

Она и петь, и плясать мастерила.

Но тот, кто к общественной работе с проходящими относится, знает Левизу и другую — строгую, принципиальную. Она заместитель секретаря комсомольской организации училища. Без ее участия не проходит ни одно мероприятие: комсомольское ли это собрание, субботник или встреча с ветераном войны.

За активную общественную работу и хорошую учебу будущий слесарь



контрольно-измерительных приборов и автоматики Л. Сайдалиева была награждена комсомольской организацией училища бесплатной туристической путевкой по Енисею.

ЗИНА Ашарабян — первокурсница профессионально-технического училища № 41.

Она выбрала очень интересную специальность — обогатителя широкого профиля. Сейчас девушка проходит первую производственную практику на обогатительной фабрике «Коксовая». Знакомится со всеми участками работы. Но особенно заинтересовалась Зину новый цех флотации, позволяющий сберечь, сохранить мелкие фракции угля. Быть может, сюда и придется она работать после окончания училища.

А пока З. Ашарабян успевает вести большую

ломахину, сообщил один из крановщиков, что на объекте неисправна пирамида для складирования панелей. В результате панели деформируются. Александр не отступил от руководства участка, пока поломку не устранили.

С приходом в штаб «КП» треста Саши Соломахина работа молодых дозорных заметно ожила. Начали активно работать посты «КП» на заводе КПДС, в строуправлении № 1, в Прокопьевском строительно-монтажном управлении. Их часто теперь можно было видеть на самых разных объектах. То проверяют работу каменщиков, то помогают уладить возникший конфликт между краиновщиками и монтажниками. Недавно, например, рейд по качеству строительно-монтажных работ провели. Пригласили специалиста из треста. Смотрели все до мелочей — установку лестничных маршей, кирпичную кладку. Обнаружили, что несколько десятков тысяч штук кирпича беспорядочно разбросаны по площадке. После рейда «прожектористов» в тот же день на объекте был наведен порядок.

Как-то в комитете комсомола раздался телефонный звонок из школы работающей молодежи. Собирали, что после рейда «прожектористов» многие молодые строители лучше стали относиться к занятиям. Инициатором этой проверки был Соломахин.

Девушки из бригады Зои Федоровой избрали Татьяну Соломахину комсомольским бригадиром. У нее и после смены, как и у Саши, работа еще не кончается. Нужно подготовить собрание, вместе с бригадиром решить вопрос объема работы на завтрашний день, поговорить по душам с девушкой, которая решила уйти из бригады. А маленький Сережа Соломахин уже привык и очень гордится тем, что после детского сада его иногда берет с собой на собрание мама или на заседание папа (бабушки ведь живут далеко от Прокопьевска). Вот только не знает он еще точно: будет ли он штукатуром, как мама, или ремонтировать башенные краны, как отец.

И. МАКАШОВА.

Недавно мне и еще некоторым членам городского совета ветеранов партии и комсомола пришло вместе с комсомольцами города побывать на экскурсии по Прокопьевску. Мы вспоминали, а юноши и девушки с волнением ловили каждое слово и сопререживали вместе с нами.

А вспомнить было о чем.

Во многие концы города бегут сейчас трамваи. Нам, тогда еще совсем молодым комсомольцам, доверили строить самую первую трамвайную линию. Помню, после занятий и в выходной день (я тогда учился в медицинском училище) все вместе, дружно, с песнями и частушками шли прокладывать трамвайную колею. Мы строили и стадион. Высаживали деревца на улице нашей юности Комсомольской. С таким же задором работали в забое, грузили лопатами породу, уголь.

Наши ребята откликались на каждое событие. Однажды у нас в училище разнеслась весть о том, что сражающимся в Испании борцам нужна кровь. В тот же день в одном из классов выстроилась огромная очередь, протянувшаяся далеко в коридор. Все до одного жалели сдать свою кровь. Первыми были комсомольцы.

Не забуду наши комсомольские собрания. Шумные, задиристые. Всем на них доставалось. И высказывались тоже все до одного. Даже обижались, если кому-то слова не дали. Выходишь после на перерыв в коридор, а там уже шаржи и карикатуры по ходу собрания.

Это наш художник Петя Кариш уже успел все сделать. Смотришь, те же ребята, которые минуту назад пылко доказывали что-то друг другу, весело пляшут под задорную музыку нашего комсомольского гармониста.

На собраниях мы решали, куда пойдем завтра

ВРЕМЯ — НЕ ПРЕГРАДА

после занятий работать, мечтали, каким будет наш дом молодежи, обсуждали программы концертов художественной самодеятельности.

И вот война. В числе первых пошли на фронт комсомольцы. Вместе со мной, в один полк, попал Ваня Федорякин. Я хорошо знал его по училищу. Способный, общительный парень. Вокруг него всегда были ребята. Он мечтал учиться дальше, стать хорошим хирургом. Ваня погиб, спасая раненого бойца в боях под Лугой. Это было в самом начале войны. Когда перед боем на Орловско-Курской дуге меня принимали в члены КПСС, я думал о Ване, о других моих товарищах. И дал себе слово отомстить фашистам за них.

После победы, вернувшись в родной город, узнал о судьбе многих своих

их товарищей. Узнал, что сразу после выпускного бала одна группа учащихся в полном составе ушла на Ленинградский фронт. Рассказали мне о Кате Серковой. Вместе мы были в одной комсомольской организации, помню ее по собраниям. На фронте она лишилась зрения — в оба глаза попали осколки. Но Катя нашла в себе силы и мужество побороть недуг. Она обучилась игре на баине. Выступала с концертами в госпиталях. И потом уже после войны она до преклонного возраста работала в детском саду.

И сейчас в нашем городе трудится заведующий хирургическим отделением центральной городской больницы Анастасия Ивановна Кураева. Я помню ее еще Тасей. Она была одной из самых боевых и задорных комсомолок в нашем училище. Прошла и Тася войну, имеет награды.

Мне, бывшему выпускнику медицинского училища, пришлось много лет быть директором его. И много-много раз я убеждался, что сегодняшние комсомольцы такие же задорные, как ребята моего поколения. Они, конечно, получше одеты, побольше читают книги, но с таким же энтузиазмом умеют трудиться. Они помогали строить фарфоровый завод, прокладывать новые трамвайные ветки, разбивали скверы, цветники и парки. И сейчас они принимают участие в строительстве большого Прокопьевска. Ведь добрым традициям время — не преграда.

К. САМОХИН,
ветеран партии
и комсомола.

МУЗЕЙ ШАХТЕРСКОЙ СЛАВЫ

22 апреля, в день 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, в двадцать пятой школе открылся музей «Шахтерская слава».

Год тому назад на школьном комсомольском собрании родилась идея создания такого музея.

Все классы получили задание разыскивать почетных шахтеров, ветеранов, узнать о сегодняшних передовиках производства. Особенно активно взялись за дело ребята из восьмого «б» класса. Школьные делегации пошли буквально на все горные предприятия города. Везде горняки встречали девчонок и мальчишек тепло. Председатель шахтного комитета профсоюза шахты имени Воршикова Ю. М. Пырсиков, работник отдела технического

контроля этой же шахты М. С. Волкова, геолог шахты «Центральная» А. А. Кривобоков и другие оказали ребятам личную помощь в сборе экспонатов.

Поддержали школьников и шефы — горняки «Красногорской». Они позаботились о техническом оснащении музея.

Первые интересные встречи с ветеранами-горняками — кавалером ордена Ленина Ф. В. Красносльбодцевым, участником Великой Отечественной войны И. К. Шимакиным — вдохновили старшеклассников на новые поиски.

Ребята побывали в гостях у Героя Социалистического Труда, кавалера ордена Ленина Д. И. Усова, у ветерана-горняка И. Е. Стакеева. Встретились с почетным шахтёром

кавалером ордена Ленина и знака «Шахтерская слава» трех степеней Г. Д. Исламхузиным.

И вот через год кропотливая работа девчонок и мальчишек увенчалась успехом. Ими собран богатый материал. Здесь и славные страницы истории шахтерского города, его предприятий, людей, и геологические экспонаты. Представлены материалы о трудовых буднях бойцов отряда «Комсомолец Кузбасса».

Сейчас в музее всегда многолюдно. Здесь звучат добрые напутственные слова к выпускникам, выбирающим жизненную дорогу. И это знаменательно, потому что многие из них пойдут по стопам дедов и отцов.

В. ЯКОВЛЕВА,
преподаватель
школы № 25.



ЛЕЧИТЬ малышен — с детства самая большая мечта Любы Владимировой. И она почти сбылась.

Люба — студентка отделения детских медсестер медицинского училища. Уже два курса подряд она отличница учебы, запевала многих добрых дел в училище.

Недавно Люда Владимира была участницей областного слета отличников. Поделилась опытом работы учеюно-воспитательной комиссией своего училища. Девушка уже второй год занимается в городской секции туризма, ходит в сложные походы.

С успешностью. Члены комиссии помогают неуспешающим учащимся, следят за ходом социалистического соревнования, организуют конкурсы профессионального мастерства.

Фото В. Леонтьева.



контрольно-измерительных приборов и автоматики Л. Сайдалиева была награждена комсомольской организацией училища бесплатной туристической путевкой по Енисею.

РАБОТАТЬ
БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ЧТОБЫ СОВЕРШИТЬ ПЕРЕЛОМ

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

В первой колонке — названия шахт, во второй — добыча угля за 21 день апреля (плюс — минус к плану)

«Центральная»	+ 15837
«Красный углекоп»	- 10567
«Зенковская»	+ 763
Имени Дзержинского	+ 13062
Имени Ворошилова	- 12184
«Зимника»	+ 2638
Имени Калинина	+ 1913
«Прокопьевская»	+ 5113
«Коксовая»	+ 59
«Ноградская»	- 3331
«Северный Маганак»	- 4428
«Красногорская»	+ 523
«Тырганская»	+ 2571
Разрез «Прокопьевский»	- 26103
«Смычка»	+ 130
ПО ГОРОДУ	- 14006

Первые две декады апреля прошли в острой борьбе горняков за уголь. Большинство коллективов сумели в марте успешно подготовиться к месячнику высокопроизводительного труда и с первых же дней апреля уверенным темпами подвигали очистной фронт. На передовом рубеже стала шахта «Центральная», добившаяся по результатам ударной вахты 17—18 апреля первенства в социалистическом соревновании среди других угледобываю-

щих предприятий. Эти дни явились кульмиационным моментом в месячнике ударного труда, когда горняки коллективы сумели продемонстрировать образцы слаженного и умелого труда благодаря высокой организации рабочих мест и контролю за ведением работ. Более 47 тысяч тонн сверхпланового топлива выдали они в дни вахты. В целом шахты города выполнили задание на 160 процентов и записали на свой счет 123 тысячи тонн

топлива. Только шахта «Центральная» подняла 15 тысяч тонн дополнительного угля, ежесуточно перевыполняя нормы на 220 процентов.

Высокий трудовой на-
кал не склонил и в последующий за вахтой день коммунистического субботника. Горняки снова не подвели, вместо обещанных 23 тысяч тонн добыли более 24,5. Успешно трудились коллективы участков № 4 шахты «Коксовая», № 19 («Центральная»), № 2 («Красный углекоп»). Здесь производительность труда достигала 300 процентов.

Примечательно, что в дни подготовки к ударной вахте свое слово сдирали и проходчики. Сконцентрировав все силы на ответственных участках подготовки новых очистных полей, они подготовили в апреле 135 забоев вместо планируемых 126. Наилучших результатов добились подготовительные коллективы В. Н. Владимира («Северный Маганак»), В. А. Леднева (имени Калинина),

И. Х. Хуснутдинова («Прокопьевская»).

Уверенному выполнению плановых заданий способствовал в три раза возросший объем поставок шахтам лесоматериалов. Можно сказать, что планомерное и действенное руководство со стороны администрации шахт, контроль со стороны объединения позволили достичь в апреле давно ожидаемых сдвигов. Трудовая вахта позволила выйти на план ранее минусовавшей шахте «Коксовая», коллективам шахт «Зимника», «Прокопьевская», имени Калинина.

Можно ли ожидать в ближайшее время окончательного перелома в угледобыче? Нужно честно признать, что только в том случае, если на таких шахтах, как «Красный углекоп» и имени Ворошилова всерьез задумаются о путях вывода коллективов из прорыва. Парадоксальным выглядит тот факт, что в дни трудовой вахты, когда все бригады своевременно подготовили забои, пустили дополнительные, шахта имени Ворошилова вновь недосчи-

Адрес новостей

СППУ № 30

Аттестация педагогов

Прошла аттестация инженерно-педагогических работников уч-лища.

Комиссия во главе с заместителем начальника областного управления профтехобразования В. К. Буйновой отметила большую помощь базового предприятия орса «Прокопьевскую». Это позволило паспортизовать кабинет «Основы экономики» и подготовить другой — «Организация советской торговли».

Вторая в области

На областном конкурсе «Лучший по профессии» училище представляла учащаяся группы № 4 Ирина Шляк.

В соревновании, в котором участвовали представители родственных учебных заведений Кузбасса, прокопчанка заняла второе место.

Она продемонстрировала хорошие знания теории и практики советской торговли; показала зрудованность, находчивость в выполнении домашнего задания.

«Кругозор»

о В. И. Ленине

В училище при кабинете обществоведения работает клуб «Кругозор».

Все актуальные проблемы современности являются предметом бесед, лекций, диспутов.

Нынче «Кругозор» провел своеобразные выездные заседания. Члены его подготовили беседу о жизни и деятельности В. И. Ленина и выступили перед каждой группой училища. Рассказ сопровождался демонстрацией диафильма.

У городского

значения комсомола

Высокое право сфотографироваться у городского здания ВЛКСМ заняла в социалистическом соревновании комсомола Ольга Якунина, узначение Центрального района комсомола Светлана Комаровских.

Об учащиеся — отличники учебы и активные общественники.

В фонд города

С праздничного митинга началась в училище коммунистический субботник, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Каждая группа внесла свой вклад в общее дело. Учащиеся благоустроили свою территорию, помогали базовым предприятиям обслуживать участников ленинского субботника. А группа № 11 работала на стройках города. Заработанные средства — 90 рублей — учащиеся отдали в фонд пятилетки.

А. ЯДРОВА,
мастер СППУ № 30.



Работа Анны Львовны Ефимовой из группы оформления Кузбассгражданстрой № 32. Но, к сожалению, до сих пор никак не отреагировали на объявленный месячник санитарной культуры, благоустройства, озеленения в Тырганском строительном управлении треста «Прокопьевскхантстрой», СУ № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2, на заводе «Продмаш», шахтах «Зимника», «Тырганская», в производственном объединении общепита, райпотребкоопе. Что помешало им сделать работу массовой и организованной? Руководители названных предприятий будут держать ответ на заседании городского штаба. Хотется, чтобы люди поняли, что им самим жить и работать в Прокопьевске.

Н. КАЗАКОВА.

родных депутатов Н. И. Половинкин:

— Дано указание бюро технической инвентаризации и Рудничному управлению жилищно-коммунального хозяйства упорядочить нумерацию домов на Тыргане.

На выездном заседании Рудничного райисполкома принято решение, обязывающее руководство фарфорового завода улучшить работу очистных сооружений. Линию уличного освещения по улице Жолтовского намечается взвесить в течение 1980—1981 годов.

Строительство кафе-мороженого должно быть закончено к концу 1980 года.

По проекту на месте соснового бора решено разбить городской парк.

№ 15 объединения общественного питания «Прокопьевскуголь».

Отвечает исполняющая обязанности директора И. Н. Коменданова.

Корреспонденция обсуждена в коллективе столовой № 15. Приняты меры по устранению отмеченных недостатков: отремонтированы канализация и электроподогрева, своевременно обрабатываются столовые приборы.

Администрация шахты совместно с парткомом, шахткомом, работниками горторготдела и объединения общественного пита-

ПУЛЬС РОДИНЫ

РАБОТАЮТ РОТОРНЫЕ ГИГАНТЫ

БОРОДИНО (Красноярский край). Увеличить почти втройку добычу топлива на Ирша-Бородинском угольном разрезе поможет реконструкция этого предприятия. Ее первый этап успешно завершен. Выполнен один из пунктов плана формирования Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса, сверхмощные электростанции которого будут работать на местном сырье. В ходе реконструкции разрез оснащается новой техникой. Успешно осваивается роторный комплекс производительностью пять тысяч тонн уголь в час. С начала года на нем уже добыто дополнительно к плану 100 тысяч тонн топлива.

ИСПЫТАНИЕ ХОЛОДОМ

МОСКВА. Имитируют суровый климат Антарктиды и Крайнего Севера

(ТАСС).

УЛИЦЫ СТАЛИ НАРЯДНЕЕ

• НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

Месячник санитарной культуры, благоустройства и озеленения подходит к концу. Можно с уверенностью сказать: сделано немало. А кульминацией этого мероприятия стал день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника.

Мы получили сообщения из городского штаба по благоустройству.

Почти все шахты, предприятия, учреждения, учебные заведения города навели порядок не только на промышленных площадках, но и на территории улиц, закрепленных за коллективами. Всего в этот день благоустройству города занимались 48 тысяч человек.

Неплохо потрудились жители всех районов. Но нельзя не отметить особого подъема, с которым ежедневно люди выходят

На контроле — ПИСЬМА в „Шахтерскую правду“

С ЗАБОТОЙ О ГОРОДЕ

Заботой о родном городе проникнуто письмо читательницы В. В. Пузыниной. Ее беспокоят беспорядок с нумерацией домов, царящий на Тыргане, отсутствие уличного освещения по улице Жолтовского. Женщина небезразлична судьба длительное время строящегося на улице Ленина кафе-мороженого. Ведь сюда вложены немалые средства.

Котельные, особенно

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„Критерий контроля — самоконтроль“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 19 марта, шла речь о низкой культуре обслуживания в столовой



КАДРЫ ИСТОРИИ



Городским кроссом начался олимпийский летний сезон. О том, каким он будет, рассказывает нашему корреспонденту председатель горспорткомитета Лев Петрович Сергеев.

— Какие цели и задачи стоят перед олимпийским летом?

— Самое главное — чтобы девиз «Олимпийский год — для всех!» стал ориентиром для горожан. Необходимо сделать массовый физкультурно-оздоровительный движение. Одна из задач — улучшить деятельность секций на предприятиях, организовать физкультурно-оздоровительную работу по месту жительства.

С другой стороны, нас беспокоят детский летний отды в пионерских лагерях. Пока еще там спортивная работа на низком уровне. Подчас забываеться, что физкультура и спорт в пионерском лагере — одна из основных задач коллектива воспитателей.

— Календарь спортивных соревнований в городе уже стал традиционным. Будут ли новинки в олимпийский год?

— Во-первых, ликвидировали разнобой в работе спортивных обществ, согласовали единые сроки проведения соревнований. Во-вторых, пройдут спартакиады коллективов предприятий, районов и ДСО. Первого июня, в Международный день ребенка, впервые пройдут летние «Веселые старты» воспитанников детских садов. Зимой только в Рудничном районе организовали соревнования «Папа, мама, я — дружная семья». Сейчас они запланированы в каждом районе.

— Вы сказали о массности. Но вот, к примеру, на первые соревнования — городской кросс — не явились спортсмены многих промышленных предприятий. Какие меры будут приняты, чтобы такого не повторялось в дальнейшем?

— Мы проведем совещание, будем строго спрашивать в первую очередь с руководителей профсоюзных организаций, инструкторов физкультуры.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ВПЕРЕДИ НОВЫЙ СЕЗОН

коллективов, где есть спортивные секции.

К сожалению, профсоюзные комитеты не понимают до конца своей роли в развитии физкультуры и спорта, в оздоровлении трудящихся. Например, руководители шахты «Центральная» так и сказали: приходите со своим активом и поднимайтесь у нас спорт. Но ведь в коллективе шахты есть свои активисты, а заместитель председателя шахткома профсоюза персонально отвечает за спортивно-массовую работу.

— Помимо массовости, заботит, конечно, и рост мастерства спортсменов. Сейчас в городе есть только один мастер спорта по легкой атлетике — Любовь Куликова. Планируется ли подготовка других мастеров легкой атлетики?

— Способные ребята есть, но, видимо, только Галия Головко может ставить перед собой такую цель. В городе трудятся 80 специалистов, а мастеров рождается 1–2 в год. Возьмем технику физкультуры. Когда там говорят о своих воспитанниках, называют фамилии Кулаковой, Верлан. Но



В 45-й раз пройдет традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Шахтерская правда». Мы публикуем кадры, запечатлевшие победителей разных лет.

На снимках: команда техникума физической культуры — победительница эстафеты в 1976 году; ученик школы № 68 Н. Корявков передает эстафетную палочку М. Филипповой, команда школы № 68 первой финиширует на стадионе «Шахтер» в 1977 году.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

это ведь далекая история. За последние годы преподаватели легкой атлетики не подготовили ни одного высококлассного спортсмена.

— В недалеком прошлом одним из ярких событий лета был легкоатлетический матч Прокопьевск—Томск. Теперь он не проводится...

— Планируется матчевая встреча городов Сибири: Новосибирска, Томска, Барнаула. Думаем провести ее в день открытия Олимпийских игр.

— В прежние годы прокопчане побеждали северных соседей. Но тогда команда была сильна во многих видах легкой атлетики, а сейчас в городе воспитывают в основном бегунов.

— Безусловно, сказывается отсутствие легкоатлетических манежей, чтобы готовить прыгунов, метателей. На это ссылаются тренеры, как и на стремление к специализации. Однако мастер спорта Сергей Поздняковский — прыгун в длину — воспитан в нашем городе. Этот пример, наверное, существенно противоречит оговоркам тренеров.

— Как намечено усовершенствовать спортивную базу города?

— Сооружений не будет построено. Надо улучшить то, что имеется, привести в порядок. Сейчас нужно переводить занятия физкультурой ближе к дому. Спрессованность времени диктует эту необходимость. Но пока жители даже не считают себя ответственными за организацию спорта по месту жительства. Помогли бы хоть построить площадки. Наша задача — переубедить рабочих жилков, улучшить деятельность детских комнат при жилищно-эксплуатационных конторах, ввести в штаты спортивных работников.

Для этого начинаем изучать возможности районов для строительства во дворах комплексных площадок.

Конечно же, олимпийский год обязывает улучшить всю спортивно-массовую жизнь города и от массовости затем идти к мастерству.

Интервью взял
В. МАРАКУЛИН.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

К ТРУДОВОЙ ЧЕТВЕРТИ

В школе № 32 состоялось совместное партийно-комсомольское собрание, посвященное 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Это первый конкурс такого масштаба. В соревновании участвуют баинисты и аккордеонисты музы-

Конкурс баинистов Кузбасса

24 апреля в зале детской музыкальной школы начался конкурс баинистов Кузбасса, посвященный 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Это первый конкурс такого масштаба. В соревновании участвуют баинисты и аккордеонисты музы-

кальных училищ Кемерова, Прокопьевска, Новокузнецка, Киселевска, Междуреченска, Осинников и других.

Конкурс продлится четыре дня.

Н. АТУЧИНА,
директор музыкального училища.

с 10 до 14 часов — Д. П. Куранов,
6 мая, во вторник, в то же время, — И. Н. Нехорошев.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

(12, 16, 18, 19-40, 21-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Майская ночь, или утопленница (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Викинги (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Стреляй вместо меня (10, 14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Вторая весна (17-20, 19, 21). Как казаки олимпиадами стали (15).

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня. Феномены (19). Завтра. Гнездо глухаря (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Взлет (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». Корабль-призрак (9, 11, 13, 14-10). Опасные друзья (17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Москва слезам не верит — две серии (11-30, 16, 18-30, 21). Розыгрыш (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Последний гайдук (10, 14). Следователь по прозищу «Шериф»

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ С. М. КИРОВА проводит прием студентов на заочные факультеты:

энергомеханический факультет:

специальности: тепловые электрические станции, технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты, оборудование и технология сварочного производства, машины и аппараты химических производств, технология основного органического и нефтехимического синтеза, технология электрохимических производств;

электротехнический факультет:

специальности: электрические системы, электроснабжение промышленных предприятий, городов и сельского хозяйства, электрические машины, электрические станции, автоматика и телемеханика, информационно-измерительная техника, электропривод и автоматизация промышленных установок.

Вступительные экзамены сдаются по математике (письменно и устно).

Научно-исследовательский проектно-конструкторский, технолого-исследовательский институт электрических машин постоянного тока завода «Электромаш» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

заведующего сектором метрологии;

заведующего сектором разработки специального технологического оборудования;

младшего научного сот-

рудника по специальности «Электрические машины для работы в лаборатории» (лаборатория расположена в районе Тыргана).

Срок подачи заявлений на конкурс — один месяц со дня опубликования объявления в газете.

Документы принимаются с 25 августа 1980 года ежедневно с 9 до 12 и с 18 до 21 часа, кроме воскресенья, в субботу — с 9 до 12 часов. Телефон 7-47.

Документы направлять по адресу: г. Мыски, ул. Энергетиков, 2, опорный пункт ТПИ, приемная комиссия института.

рудника по специальности «Электрические машины для работы в лаборатории» (лаборатория расположена в районе Тыргана).

Срок подачи заявлений на конкурс — один месяц со дня опубликования объявления в газете.

Заявления и документы подаются на имя директора НИИ.

Адрес: г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 1, отдел кадров. Справки по телефону 2-26-68.

Объем
1 п. л. газеты
«Правда». Офсетная печать
Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
тираж 56600
Заказ 5936
ОП15959

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77
зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93
промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем —
2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома